

探索时刻
来！赴一场科技盛宴

□方芳

“科普大餐”开宴啦！5月19日~20日，一年一度的中国科学技术大学科技活动周如期举行，工业机器人描画写字作诗、火山喷发实验演示等一批“神秘”科技被揭开面纱。这次科技活动周，以“科技创新 强国富民”为主题，共设置国家同步辐射实验室等22个科普点，吸引了全省各地中小学生的参与。这不仅是一场科技活动，也是送给同学们的六一节礼物。这不，共青团铜陵市委也组织了200余名热爱科学的青少年畅游科技周，品味科普大餐！

机器人劲舞、作诗

“哇！这里的机器人真是厉害啊，不仅会唱歌、作诗、说故事，还会跳最近流行的海草舞！”在计算机科学与技术学院科普点，走进工业机器人展场地，铜陵市人民小学的李乐翔同学，不禁发出这样的赞叹。不仅是他，前来参观的其他同学也不停拍手叫好。

瞧！一台能完成写字任务的工业机器人，正在纸上描画科大校徽，并书写下一行字：“中国科学技术大学欢迎你！”不仅如此，机器人还会作诗，只要对着手机说出你想要它作诗的关键词，它就能“出口成诗”。现场科普工作人员介绍，可穿戴式上下肢外骨骼机器人，能帮助患者完成相应肢体的康复训练。真是厉害，难怪同学们都忍不住点赞！

探索微观世界

今年是物理科普点的“首秀”，现场展出了众多极具趣味性的科普实验，声悬浮技术通过声波的共振，将小的微粒悬浮在空中，前来参观的同学可以自己动手操作感受。放置在桌上展示的等离子球，更是吸引了众多同学的好奇围观，大家纷纷上前尝试触碰。

活动现场，参观者还可以自己动手操作显微镜，探索微观世界，领略自然的神奇。“最让我惊讶的就是草履虫，透过显微镜，我看到它们的小小身体，在棉线围成的小国度里活动着，就像一只草鞋底，令人产生无限遐想，生命真是太奇妙了！”小物理迷费凡感叹道。

玩比赛获奖品

除了玩科普游戏外，在科技周活动上，同学们还可以通过在显微镜下找图案、知识问答等比赛获得奖品。要知道，能拿到中科大纪念品，是很多同学梦寐以求的呢！

值得一提的是，今年的科大食堂，还为前来参观的小朋友们推出了美食盛宴：科技套餐、学霸套餐、状元套餐、院士套餐和墨子套餐等。“起这样的名字，也是为了让孩子们能在科大玩得开心，学得开心，更能图个好彩头。”科大的工作人员说。

听——同学们的“就餐”感受

铜陵市东方红小学 余寤菲：这次参观，让我见识了科学的魅力，认识到中科大的人文精神，真是受益颇多！走在中科大校园，我想，如果我也是中科大的一名教授或院士，那该多受人尊敬！我应该更加努力学习，用科学的头脑来武装自己。

铜陵市师范附小 程彦钧：这次“科技活动周”体验，让我更充分地感受到祖国的强大。我们拥有这么多的先进科学技术，许多外国人都慕名而来学习。我会以中科大为目标，争取以后成为其中的一员，向成功的方向起航！

铜陵市田家炳小学 费凡：我是一个小物理迷，这次能走进中科大物理系的高端实验室，我兴奋极了！那里有趣的东西实在太多了，令我眼花缭乱。我也深深地知道，要想打开神奇科学的大门，我们手里必须要有“知识”这把钥匙。所以，我要更努力学习，汲取知识遨游在科学的殿堂之中。

校园E站

同学，向前冲

□关磊 赵莉

日前，2018年“皖新传媒”杯淮北市第四届中小学机器人竞赛拉开帷幕，来自淮北市50余所中小学参赛。在此次比赛中，相山区淮纺路小学参赛队取得不错成绩。

备赛期间，淮纺路小学的师生，在零基础的情况下，克服没有场地、没有设备等困难，利用两周时间学习机器人编程。

在高佳、司胜男老师的悉心指导下，学校五组参赛队，拿下1个一等奖、1个二等奖和3个三等奖。

特别值得一提的是，以李宗泽同学为编手的一队选手，成功晋级省赛。此次比赛，充分展示了淮纺路小学学生在科技新创造方面的实力。希望他们再接再厉，铆足劲头向前冲，争取在省赛中创造更加辉煌的成绩！